

巴瑪納登：2水壩儲水量略升 民衆仍須節約用水

(槟城9日讯)近日连连有雨，槟州直落巴巷和阿依淡水坝的储水量略有提升，惟民众仍受促节约用水，以实现每日

人均250公升用水量的目标。

槟州供水机构首席执行员拿督巴玛纳登今日发文告指出，直落巴巷水坝的储水量自4月



■阿依淡水水坝的储水量提升至60.4%。

雙溪賴濾水站至阿依淡 日泵3300萬公升用水

阿依淡水坝服务区则有2万9948名用户，自今年1月1日起已展开2025阿依淡水坝行动计划(AIDAP)，每天从双溪赖滤水站泵送3300万公升用水到阿依淡水坝服务区，以

维持储水量。

巴玛纳登强调，目前气候仍有持续降雨，水供机构无预测任何因储水量不足而引发的严重供水威胁。

他补充，水供机构也持续高效从威省慕

达河提取原水，供应双溪赖滤水站。5月1日起，慕达河拉哈甸水位维持在2.5至3.0公尺，高于2.0公尺的安全水位。

巴玛纳登提醒民众在日常生活中应持续节约用水，以实现2025年每日人均250公升的目标。

“由于气候变迁，我们不能理所当然地

1日的46.9%增至49.4%，其集水区的降雨量达400毫米。阿依淡水坝则从55.7%提升至60.4%，降雨量达528毫米。

他表示，孟光水坝的储水量则从92.5%降至91%，这座水坝主要依靠居林河的水源，较少依赖集水区降雨，并作为应对干旱时期的战略水坝。

“直落巴巷和阿依淡水坝的储水主要来自集水区降雨，过去39天两地集水区降雨充沛，惟两座水坝为‘日常水坝’，每日释放原水进行处理，储水量取决于服务区的用水需求。”

他指出，直落巴巷水坝服务区涵盖直落巴巷、峇都丁宜、丹绒武雅及丹绒道光，共有4万5895名用户，当局持续采取旱季控制措施，每日取水量限制在6000万公升。

认为降雨量足以填满水坝。我们必须为2026年初的旱季储备足够水源。”

他建议民众避免使用水喉清洗车辆，改以水桶、海绵和抹布清洗，并减少洗车频率。浇花时应以洒水壶代替水喉，从而大幅节约用水。

(TTK)